

访时代劳模，扬工匠精神

2月18日下午，春意融融，怀着对劳模的由衷敬意，横林实验小学的快报小记者们来到了中天钢铁集团同创公司“夏萍技能大师工作室”，走近江苏省五一劳动奖章的获得者——夏萍，听她讲述用弧光点亮的电焊人生。

在小记者的眼中，举起焊枪、蹲下工作的夏萍竟显得那样高大。原来在一身朴素的蓝色工作下，镌刻着最平凡而又最伟大的“匠心”——这是对生产过程中每一个细节都给予重视的工作态度，这是体现一种不惜用血汗塑造产品质量的崇高精神。

新年伊始，小记者们从大国工匠身上感受劳动的光荣、精神的魅力，将学习他们“追求卓越”的精神，“执念细节”的态度，“坚持不懈”的毅力，唱响新时代的劳动之歌！

横林实验小学 吴蓉梅



小记者与夏萍大师一起走进工作车间实地采访

通过参观、采访，我才发现，“劳模”只是戴在她头上的一个光环而已，其实她就是一个普通实干的劳动者。夏萍阿姨热爱自己的工作，有一份凡事做到底的执念，所以在工作上对自己严格要求，每次焊接都像是对待一件艺术品似的，精益求精，力求把每道工序都做到极致。即使自己被火星溅到了，即使工作中有辐射、有烟尘，她也依然保持良好的心态，摒弃杂念，一门心思干好工作。

当我们采访结束的时候，也不知是谁起了头，“啪啪”的掌声响起来了。夏萍阿姨腼腆地笑了，向我们挥手告别。此时的她，虽然身着一身蓝色工作服，但在我们的眼中是那样的美……

六(2)班 周怡帆

在轻松愉快的交谈中，我们得知夏阿姨在这个男性主导的焊接工种里，一干就是17年。她的工作

很累，很苦，有时候还会遇到高温、烟尘、过敏、火星、辐射等困难，甚至给她的身上留下了许多伤疤，但她从未想过要转岗。她热爱这份职业，在上面花了很多的精力和心血。

现在，她成立了个人技术工作室，经常开展培训、交流活动，她正把自己这种追求完美的工匠精神传承下去，带领更多的人在平凡的岗位上兢兢业业、踏踏实实地干。我也郑重地在自己的笔记本上写下这样的一行字：“人世间的美好梦想，只有通过诚实的劳动才能实现。”

六(2)班 姜宇喆

看着那荣誉墙上的一张张奖状，我惊呆了。这位看似瘦瘦小小的夏萍阿姨难道是有超能力吗？这一张张奖状的背后到底凝聚了多少汗水和心血呢？

通过与她面对面的交流，我得知她在焊接岗位上已经勤勤恳恳地工作了十七年。因为热爱，她脑

子里思考的是怎样提高自己的业务水平，把工作做得更细，更精，更极致。每次遇到困难时，她总是会想尽办法解决——翻阅各种资料，请教老师傅，反复试验……经过不断地学习，不断地改进，她的业务水平越来越高，经常参加各种技能比赛，获得的荣誉也是数不胜数。

六(2)班 王雅楠

“叔叔，在你的心目中，夏萍阿姨是一位怎么样的师傅？”

“她是个知无不言、言无不尽的好老师，当我们有问题时，她总是会热情、耐心地回答。”

“夏萍阿姨给你带来最大的影响是什么？”

“是她让我重新认识了电焊这份工作，只要干一行爱一行，谁都可以成为行家里手”……

这些都是夏萍阿姨带出来的徒弟发自肺腑的话语，与他们交谈结束后，我对夏萍阿姨的敬意更深了。车间里，那句红色的标语引起了我的注意：“拧成一股绳，狠下一条心，搏尽一份力，共圆一个梦。”是啊，像夏萍阿姨这样成千上万的劳动者就是靠着这样的钻劲、韧劲日复一日地努力 working，为建设繁荣富强的大中国贡献自己的力量！

六(2)班 刘哲煜

最吸引我注意力的是夏萍阿姨办公桌上那本厚厚的笔记本。当我问她这本笔记本里记录的是什么时，她缓缓翻开，上面密密麻麻、工整地记录着黑色的小字。她告诉我们这些全是焊接要点和手法，每一个步骤都配有自画的插图。我不禁问道：“您都是高级焊工技师了，为什么还要记录这些笔记？”“学习知识和技能是无止境的，我只有不断地学习和总结，把生疏难懂的知识不断地消化，才能提高工作质量，精益求精；另外，我也是通过这种方式，把我所掌握的技能化解成通俗易懂的文字、图片传授给徒弟呀！”

夏萍阿姨的那番话深深地烙在了我的脑海中，我似乎明白了，什么是工匠精神！

六(2)班 陈毅铭

本组稿件指导老师 吴蓉梅

走近环境科技，开启绿色生活

为了丰富小记者假期生活，培养环境保护意识，促使大家在日常生活中能够自觉保护和节约能源，现代快报小记者工作室与常州英科环境科技有限公司共同组织开展“走近环境科技，开启绿色生活”主题公益社会实践活动。2月5日下午，30多位春江中心小学的快报小记者戴着蒙蒙细雨，走进了常州英科环境科技有限公司。



技术人员为小记者介绍污泥处理流程

本版图片均为现代快报小记者工作室提供

刚加入小记者的我，怀着激动的心情跟着快报王老师来到了常州英科环境科技公司。

“叮铃”，公司的大门缓缓打开。工作人员帮我们测完体温后，带着我们来到了会议室。叔叔阿姨们从公司是干什么的，怎么将污泥脱水、焚烧和除臭等各方面做了详细的介绍。我一边竖起耳朵仔细聆听，一边打开本子，提起笔认真地记着笔记。

会议结束后，我们去参观了污泥储存地和焚烧厂。我印象最深的要属焚烧厂了。只见一个巨大的圆形滚筒映入眼帘。滚筒四周连接着许多机器，错综复杂，让我眼花缭乱。一旁的工作人员专心致志地操作着机器，将干化后的污泥所产生的臭气放到焚烧炉焚烧除臭，焚烧的烟气排出。

这次活动让我学习到了环境

保护的科学技术，同时也明白了保护环境的重要性。为了健康绿色的生活，从我做起，你准备好了吗？

春江中心小学四(1)班 严瑾晨曦
指导老师 蒋海英

一个大叔叔向我们介绍了处理这些垃圾污泥的整个过程，我听了真想鼓起掌来给他们点赞，但我心里终究有个谜团：污泥长什么样子呢？叔叔就仿佛看透了我的心里一样，真带我们去看了一眼污泥的样子，一看才知道，污泥全身棕色，比水还要黏，真让我大开眼界。

通过这次参观学习，我觉得人们不管是在公司，还是在家，都要时刻记住环保，减少垃圾的产生，学会垃圾分类，同时我们也可以多植树，多做些力所能及的事情，让大自然更美丽，让生活更安心。

春江中心小学三(5)班 杨云锋

投稿选登

多彩假期，快乐成长

快报小记者冬令营活动投稿选登

保龄球初体验

假期里，我去爱保力美式娱乐运动中心体验打保龄球了。老师告诉我们，儿童要选6~7磅的球，右手的中指和无名指放在球上面的两个孔里，大拇指放在下面一个孔里，食指和小拇指抵着球，发球时手腕用力。

老师讲完知识、做了示范之后，我们就开始精彩又刺激的对决了。我们三人一组，我是一号玩家，别看老师拿球不费吹灰之力，我拿起它们可感觉不轻松呢！助跑后，我把球扔了出去，球磕磕碰碰，到终点时，太靠边啦，才倒了几个保龄球瓶。一轮下来，我暂时落后些。

我总结了下经验，要控制好球的方向，这样才能打的更准一些。俗话说：“二不过三”，第三次，我看着赛道前满满的一排球瓶，对准赛道的中央，使出九牛二虎之力把球扔了出去，球到了赛道的终点，一阵阵乱响后，保龄球瓶居然全部倒下了，我太开心了，终于给力了一次啦！

我们打了一个多小时，虽然有点累，但是我发现我渐渐喜欢上这个运动啦！

圩塘中心小学三(5)班 芮景辰

开心农场

哇，第一次来到深山沟农场，这里有我最爱的小白兔，还有我从未见过的驴，他们可爱极了，我用鲜嫩的绿草喂他们吃，一点都不害怕，他们非常得友好。我还玩了比较刺激的滑草，跟我的朋友合作拉，滑，结果还不小摔了一跤，笑死我了。接着老师带我们写了春联，我写了过年该有的“福”字，嗯，还不错，带回来等着春节贴在我家门上！

在这里，我第一次做了糖葫芦，因为爸爸妈妈不在身边，我特意在糖葫芦上面刻了我和爸妈的名字拼音首字母，代表我们一家三口永远甜甜地在一起。打糍粑我也是第一次体验，开心极了。最让我记忆深刻的就是舞龙，我们团队合作，大家各司其职，敲鼓的，举龙的，第一次体验中华民族传统，真的很兴奋！

不知不觉，一天的时间很快过去了，大家都依依不舍，希望下次还有机会来到这里，也祝大家新年快乐，万事如意！

实小教育集团平冈校区

四(8)班 贾皓博

校园新闻

“福袋”装“福运”开年送开心

2月20日，常州市北环路小学在新春喜庆的气氛中迎来了牛年新学期的到来。瞧！北小牛娃们戴着自己绘制的小牛口罩，拎着亲手制作的喜庆的牛年挂饰，神气地来学校报到啦！他们穿越“欢乐门”，走过红地毯，一路上接受着同学们和老师的祝福，满脸洋溢着幸福。

我校的李校长和王书记一大早就在校门口，满怀热情地迎接每

一位北小娃们回家，并为他们送上一大福袋，福袋里装着一枚牛年纪念币，传递着老师们对于孩子们新年的真情祝福：“祝愿孩子们在牛年里牛气冲天！健康、快乐地度过每一天！”

阳光暖洋洋地照在北小的校园，温馨的关爱与美好的祝福也照进了孩子们的心田，愿北小娃牛年更“牛”！ 北环路小学 宋子吉 文/摄



北环路小学的学生收到新年纪念币

龙锦迎新日，“你好！龙韵娃”

“你好！龙韵娃！”伴随着新年牛运满满的祝福，常州市龙锦小学的全体师生迎来了全新的一学期。

2月21日，身穿红色拜年服装的锦宝和牛气冲天的金牛宝宝早早地在校门口迎接全体龙韵娃，送上“牛年纳福”的开学大礼包，祝愿龙韵娃们牛年牛运成长。

龙锦娃们迫不及待地金牛宝宝手里接过压岁包，每个孩子的

脸上都洋溢着幸福与欢乐，满怀对新学期的美好期待。

龙韵娃们领到的压岁包是本学期的食育活动积分卡。龙韵娃们可以延续上学期的餐服小能手和光盘小达人打卡活动，努力养成文明用餐的好习惯；他们根据不同的节日设计相应的菜单，和家人一起体验爱心美食的制作，争做爱心小厨神。 龙锦小学 文/图



龙锦娃收到新年“压岁包”